

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年3月18日 星期四

A13

珠海推出“福星计划”为丙肝患者排忧解难

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员姜鑫报道：3月18日是第21个“全国爱肝日”。记者获悉，珠海市感染病质量控制中心联合各医院感染病防治中心联合推出“福星计划”——“消除丙型肝炎计划”。该计划将通过各医疗单位、体检中心大幅度筛查人群中丙肝抗体和丙肝病毒RNA定量，并在感染病专科医师指导下完成丙肝的快速治愈工作，“福星计划”实施内容包括三大方面：广筛查、早诊断、快治愈。

中大五院感染病防治中心教授夏瑾瑜表示，推出“福星计划”，就是希望全市市民都能重视丙肝发现和治疗，早日实现“健康中国”2030规划纲要中提出的关键目标的“加强艾滋病、病毒性肝炎、结核病等重大传染病防控，努力控制和降低传染病流行水平”。

据世界卫生组织2019年发布的信息，全球仅有约19%丙肝感染者的知道自己感染了丙肝，约15%丙肝感染者能获得治疗，中国目前约有丙肝感染者1000万人，而在治疗的人群仅冰山一角。而丙肝感染者如得不到及时治疗可能发展为肝硬化或肝癌，

因此丙型肝炎被称为“沉默的杀手”。中大五院感染病防治中心教授夏瑾瑜表示：“我们希望到2030年，新发慢性乙肝和丙肝减少90%，乙肝和丙肝死亡率降至65%，慢性乙肝和丙肝治疗覆盖80%的患者。”

据悉，丙型肝炎患者申报珠海市门诊特定病种待遇后，在其选定的门诊病种费用结算机构发生的门诊病种核准医疗费用，统筹基金按80%支付，其中基本医疗保险一档退休人员为85%。“这将大大减小患者的经济负担。”夏瑾瑜说。

《珠海市既有住宅增设电梯指导意见》印发 尽量简化审批程序 充分尊重业主意愿

羊城晚报记者 钱瑜

近日，《珠海市既有住宅增设电梯指导意见》(以下简称《指导意见》)由珠海市人民政府印发。该意见自2021年4月13日起施行，自施行之日起有效期为五年。

据悉，本次修订着重解决电梯增设工作中遇到的实际情况，在确保安全的前提下，坚持尽量简化审批程序、发挥基层政府部门的协调服务功能、充分尊重业主意愿、兼顾各方利益等原则。

增设电梯无须办理建设工程规划许可

据介绍，相对于原政策，修订后的《指导意见》规定，既有住宅本单元内有多套住宅且全部为同一产权人拥有的项目(如政府保障房、公产房项目)，可以参照政策规定申请增设电梯，并对独立产权住宅建筑(含别墅)需要增设电梯的情况作出相应的指引和特别规定，同时将原来规定不适用增设电梯政策的范围调整为“已纳入城市更新拆迁范围的住宅不适用本意见”，新政策规定的适用范围相对较宽。但既有住宅全部为同一产权人拥有，以及独立产权住宅申请增设电梯的，均不属

于政府奖补范围。

结合国家建设工程审批制

将实施联合审查等联审联办制度

根据《指导意见》，珠海将实施联合审查等联审联办制度。既有住宅增设电梯可以给中、高层的多数住户带来便利，但同时也可能给低层住户带来通风、采光、噪音等方面的影响，住户之间权益协调难，既缺乏法律、法规依据，也缺乏相对成熟的经验借鉴，着眼于更好维护各方业主(包括相关利害关系人)的基本民事权益，《指导意见》仍然保留有关增设电梯方案的基本原则和技术要求，以及增设电梯协议和方案的公示制度，并且特别要求申请增设电梯的业主应当以书面协议形式明确约定对利益受损业主进行补偿的资金筹集方案，保障可能受影响的利害关系人民事权益。

最后，相对于原政策，本次修订参考其他城市做法，规定如增设电梯导致有关业主的采光、通风、通行或房屋价值等合法权益受到不利影响的，应当依法给予适当补偿，补偿费用在筹集资金中支出，由业主之间协商。原则上，第一、二层业主补偿总金额不宜超过增设电梯总工程费用的30%。涉及权益受损补偿问题且经协商或者调解仍无法达成一致的，申请人可以委托评估机构或咨询机构就增设电梯是否对提出异议业主的权益产生实质性影响和相应补偿标准等进行评估。

《指导意见》规定各方主体责任和政府相关部门的监督责任，增设电梯项目完工后，申请人应当依照法律、法规的规定，组织勘察、设计、施工、监理等单位进行竣工验收，前往市场监督管理部门办理使用登记。竣工验收合格后，申请人应当将建设档案移交城建档案管理部门归档。

无良司机将乘客扔在高速路 交警徒步两公里护送保安

羊城晚报讯 20多人在高速公路上步行？3月15日早上8时半，珠海交警接到司机报警称，在南屏收费站往横琴方向，有20多个人在高速公路路肩上步行，十分危险。

接报后，港珠澳大桥交警大队陈警官迅速赶往现场，刚过收费站出口就看到一辆粤AF××25号牌中巴停在路肩上。陈警官发现车内空无一人，他怀疑这些人应该是从这辆中巴上下来的。陈警官让司机等在原地，随后驾驶警车继续去前方找人。

开了大概两公里，陈警官才发现一群人正沿着应急车道往横琴方向步行。陈警官立即下车喊话，让他们尽量走在边上，并用警车做好安全防护。得知这些人就是刚才那辆中巴上的

乘客，陈警官立即让大家回去，并走在旁边一路护送。

很快，陈警官把这些乘客带到下车的位置，并对司机展开调查。原来一早中巴出了故障，司机想着离前方路口不远，便让乘客们下车走到路口等待转乘车，到了路旁司机看见，立即报了警。

陈警官对司机进行安全教育，随后对其驾驶车辆出现故障没有摆放警告标志，并让乘客下车徒步在高速公路上行走的违法行为，处以罚款200元的处罚，记3分。最后，陈警官帮忙叫来拖车，并指引乘客们快速转乘。

珠海交警部门表示，行人在高速公路步行非常危险，极易酿成重大人身伤害交通事故，切不可轻易为之。

(文/图 何叶舟 杨小江)



“专家‘互聘’必须落到实处。”他希望组建两院介入诊疗专家团队，每个月定期交流手术、服务，让珠澳患者享受到两地专家的最佳服务，同时落实珠澳医护跨境执业，培养更多优秀珠澳医护以服务粤港澳大湾区。

此外，珠澳还在探索医疗人才共育新模式。珠海市人民医院将作为澳门镜湖护理学院护理学士学位课程及学位后专科深造课程的临床实习基地，联合培养护理专业人才、临床带教老师，推动珠海在职护士报考澳门镜湖护理学院护理硕士班，护理本科生联动招生，每年联合

推动两地高水平医院强强联手

就在今年的2月25日，“珠澳医疗合作又迈出新步伐。”“珠澳医疗合作，建设健康湾区”签约仪式在珠海市卫生健康局举行，中山大学附属第五医院与澳门镜湖医院签订了友好合作框架协议；珠海市人民医院医疗集团分别与澳门镜湖医院、澳门镜湖护理学院签订战略合作协议，珠澳双方还互聘专家作为特聘专家顾问。

协议签订后，合作步伐明显加快。3月11日上午，澳门镜湖医院院长助理潘宝全、外科主任罗光辉、脑外科副主任廖挺带队来到珠海市人民医院医疗集团，在介入诊疗中心手术室，珠澳多位专家进行了深层次的学科交流，并共同完成了一系列高难度介入微创手术。潘宝全表示：

拒有害生物于国门之外 捉虫“老黄牛”行动践初心



陈达燊对进境原木进行现场查验

50℃。整个查验场地如同一个巨型的烤箱，把人烤得透不过气来。每当有进境木材查验任务时，陈达燊总是拎着大箱小包冲在最前面，在木材查验场一蹲就是几个小时。回到办公室，身上的制服已经完全被汗水浸透。而他却马不停蹄地录入数据，送检样品，等所有工作完成后才咕咚咕咚地喝下一大杯水。手中厚厚的老茧和花白的头发就是他多年辛勤工作留下的印记。

30多年来，陈达燊直接参与截获列入国家进境植物检疫性有害生物名录的生物24种，其中多种为广东口岸首次截获。仅2019年至2020年，他就参与截获外来有害生物169批次，其中截获检疫性有害生物14批次，2种为江门关区口岸首次截获。因为工作中的成绩斐然，陈达燊多次获得进境动植物检疫检出工作先进个人。

同事们更佩服陈达燊工作中的不辞劳苦。广东酷热的盛夏，地表温度可以轻松接近

庞现出了憨厚的笑容：“其实没什么大不了，虫子抓多了，就有经验了。”

坚守初心当好“老黄牛”

作为一名共产党员，陈达燊工作时胸前都佩戴着党徽，他说这不但表达着一种光荣与自豪，更重要的是激励自己不忘初心、以身作则。

在工作中，陈达燊永远保持干劲。虽然已经五十多岁了，但陈达燊学习新的业务，参加资质考试的时候，总像个年轻小伙一样不知疲倦。短短一年的时间里，他接连拿到了植物检疫现场专家查验岗、动物检疫专家查验岗、危险化学品及其外包装查验等资质，并在各项岗位练兵比武中取得了优异名次。

陈达燊的另外一项工作是对进口食品进行抽样检测。2020年6月17日晚，一批食品

需要立即采样检疫，陈达燊主动请缨，披星戴月连夜开展采样工作，结束时已过凌晨4时。他回到家里只躺了两个多小时，又匆匆返回工作岗位，继续完成样品的送检工作。看着陈达燊两鬓有些花白的头发和厚厚的眼黑圈，大家都劝他早点回家休息，可是陈达燊却说：“我还年轻，撑得住呢。”

对于新关员，陈达燊充分发

挥党员的先锋模范作用和业务专家的经验，授课答疑解惑，分享工作心得，切实做好“传、帮、带”。他经常带着青年关员参与进境木材检疫、口岸病媒生物卫生监督、危化品查验工作，帮助他们不断积累实践经验，尽早让这些年轻的同志能够独当一面，接过手中的接力棒。

“植物检疫专家”“老黄牛”“老师傅”……陈达燊的身上有许许多多的标签，但他说，自己最重要的身份，是一名共产党员。

“捉虫”卅年练就火眼金睛

文/图 羊城晚报记者 陈焯焯
通讯员 江关宣 谭博文 谭耀广

2019年至2020年参与截获外来有害生物169批75种，再小的虫子也逃不过他的金睛火眼……记者近日采访江门海关获悉，该关所属外海海关有一位捉虫“老黄牛”陈达燊。他30多年来坚守国门，从事进出境植物检疫工作，靠着长满老茧的双手和敏锐的双眼，将有害生物挡在国门之外，彰显一名老党员的初心和本色。

“捉虫”卅年练就火眼金睛

在江门海关所属外海海关码头监管科，同事们对陈达燊赞扬有加。“勤勤恳恳”“埋头苦干”“忠于职守”“任劳任怨”“耿直倔强”“顽强拼搏”……他们不吝啬于用各种赞美的词形容他们眼中的“陈哥”。

同事们佩服陈达燊工作中的“专业”。作为“捉虫特攻队王牌”，陈达燊随身自带四件宝：手电筒、棉签棒、棉花团和试管。“每一种虫子都有自己的特点。抓虫，考的是细心、耐心和专心。”这是陈达燊经常挂在嘴边的话。只要看过的虫子，他都深深地印在脑海里。在他的带领下，针眼大小的虫蛹、芝麻大小的草籽，统统逃不过他的金睛火眼。

同事们更佩服陈达燊工作中的不辞劳苦。广东酷热的盛夏，地表温度可以轻松接近



在交警的护送下，20多名乘客沿着高速公路走回停车处

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 张江 / 校对 朱晓明